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віку.Ультразвукове дослідження проведене 50 вагітним підліткам, з них 25 - здорові 

підлітки, 15 - з анемією і 15 - з дефіцитом маси тіла. Методом доплерометрії було 

досліджено кровообіг в артерії пуповини, матковій артерії і в судинах плоду у юних 

вагітних при терміні вагітності 33-37 тижнів. Найбільш виражені зміни кровообігу 

виявлені в системі маткової артерії, як здорових підлітків, так і у підлітків з 

дефіцитом маси тіла і анемією. Порушення гемодинаміки в плодово-плацентарному 

комплексі виявлена як у здорових вагітних підлітків, так і у підлітків тих, що 

страждають анемією і з дефіцитом маси тіла. Про порушення кровообігу в системі 

плодово-плацентарного комплексу централізація мозкового кровообігу. 

Плацентарний коефіцієнт, який є найбільш інформативним показником ранньої 

діагностики порушень в усій системі матково-плацентарно-плодового кровообігу, був 

достовірно низьким. Як і слід було чекати, середня маса новонароджених, що 

народилися у підлітків була значно низькою 2253,0±72,4. Таким чином, порушення 

кровообігу у функціональній системі мати-плацента-плід, висока частота народження 

дітей з малою масою тіла при доношеному терміні вагітності виявлено у 2/3 вагітних підлітків. 
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В сучасний період все більш широкого розповсюдження набуває ультразвукова 

діагностика (УЗД) органів малого таза. Вона стала невід’ємною частиною 

діагностичного алгоритму в гінекологічній практиці. Її перевагою є повна відсутність 

протипоказань до застосування, іонізуючого випромінювання, використання у якості 

ультразвукового вікна наповненого сечового міхура, який здатен відтиснути 

заповнені газом петлі кишечнику, отримання висновку відразу після закінчення 

дослідження. Ехосонографія дозволяє надійно оцінити анатомічні особливості і 

гормональний статус. Окрім діагностичної цінності, значення ехографії полягає у 

тому, що вона надає можливість забезпечити динамічне спостереження. Таким чином 

УЗД є неінвазивним, високоінформативним методом, який можна вважати золотим 

стандартом у діагностиці багатьох захворювань. Все це набуває особливого сенсу при 

обстеженні дітей та підлітків.  Тобто УЗД  органів малого тазу є методом вибору у 

дитячій та підлітковій гінекології.  

Метою дослідження було виявлення особливостей стану внутрішніх органів малого 

тазу у пацієнток з аномальними матковими кровотечами (АМК) з урахуванням 

індексу маси тіла (ІМТ). 

Матеріали і методи. У дослідження було включено 156 пацієнток віком 11-18 

років, з АМК. Дослідження здійснювалося за допомогою УЗ діагностичного апарату 

“Toshiba” Sal 50A (Японія). У режимі сірої шкали оцінювали розміри матки та 

яєчників, їх ехоструктуру. Статистична обробка одержаних результатів проводили за 

допомогою програмного забезпечення Statistica 5.5 (Stat. Soft. Inc., США). 

Результати та їх обговорення. Аналіз даних, отриманих при УЗД органів малого 

таза у дівчат-підлітків із АМК свідчив, що незважаючи на індивідуальні особливості, 

середні значення довжини матки, передньо-заднього і поперечного розмірів не мали 

суттєвих розбіжностей в обстежених групах. Порівняння індивідуальних 
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ехосонографічних показників у хворих із різним перебігом АМК з’ясувало, що більш 

ніж  в половини дівчат I і IΙΙ гр. розміри матки відповідали нормативним значенням 

(58,3 % і 60,5 % відповідно). У підлітків IΙ групи фізіологічні параметри 

спостерігалися значно рідше, проте вірогідно частіше мали місце збільшені розміри 

матки (48,3% проти 38,2% в Ι гр. і 34,2% в ΙΙ гр., pχ2
 
< 0,01). Наявність «М-ехо» більш 

ніж 10 мм (серединна маткова структура яка відображає стан ендометрію), що 

розцінювалося нами як гіперплазія спостерігалася з однаковою частотою у всіх трьох 

групах незалежно від перебігу захворювання (І гр.–60,9 %, ІІ гр.–60,3%, ІІІ гр.–68,4%). 

Під час аналізу характеру  ультразвукових ехограм яєчників виявлено, що середні 

розміри яєчників не мали суттєвих розбіжностей у хворих різних груп. Проте у 

частини пацієнток в яєчниках визначалися фолікулярні кистоподібні утворювання від 

10 до 20 мм і фолікулярні кисти від 25 до 40 мм у діаметрі. Питома вага дівчат із 

персистуючими фолікулами або кістами у Ι гр. склала 33,9 %, у ΙΙΙ гр. –  44,7 %, а у ΙΙ 

гр. –20,7 %, що вірогідно менше ніж в інших групах ( pφ1 < 0,03; pφ2 <0,001).  

Таким чином на розміри матки у пацієнток з АМК впливав рівень інсулінемії, за 

виключенням хворих з надмірною масою тіла. При гіперінсулінемії збільшувався 

відсоток дівчат зі збільшеними параметрами матки (Ι гр.– з 22,2% без ГІ до 60,7 % 

при ГІ, pφ < 0,001; ΙΙΙ гр. – з 26,7 % без ГІ до 66,7 % при ГІ, pφ < 0,001). 
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Миома матки традиционно рассматривается как доброкачественная опухоль 

женской половой сферы, она, так же как и пролиферативные процессы в эндометрии, 

сопровождается рядом эндокринно-метаболических сдвигов, а пик её заболеваемости 

приходится на перименопаузальный возраст. У женщин гиперплазия эндометрия (ГЭ) 

в сочетании с миомой матки сопровождается увеличением частоты 

дисфункциональных маточных кровотечений. Сочетание таких факторов как 

гиперплазия эндометрия и миома матки увеличивает риск развития рака эндометрия в 

2 раза. Таким образом, сочетание ГЭ с миомой матки является частой патологией 

женской репродуктивной системы. Изучение сочетанной патологии миометрия 

представляет интерес не только с точки зрения выявления возможных общих 

патогенетических моментов, но и в плане выявления объективных критериев 

онкологического риска у больных с сочетанной патологией миометрия. 

Цель исследования. Выявить клинико-диагностические особенности сочетания 

гиперплазии эндометрия и миомы матки. 

Материалы и методы. В КУОЗ «Харьковский родильный дом №1» под 

наблюдением находилось 30 женщин в возрасте от 35 до 45 лет с ГЭ. Основную (1-ю) 

группу составили 15 пациенток с ГЭ в сочетании с миомой матки. 2-я группа 

(сравнения) составили 15 женщин с ГЭ без миомы матки. С целью диагностики 

гиперплазии и миомы матки женщинам было проведено полное клиническое 

обследование, сбор анамнеза, гинекологический осмотр, ультразвуковое 

исследование органов малого таза с помощью УЗ-аппарата Medison 6000CMT 

(Ю.Корея). Все пациентки заполняли анкету-опросник. Статистическую обработку 
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